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SÍNTESI
Reglament (UE) 2021/241 del Parlament Europeu i del Consell de 12 de febrer de 2021 pel qual s'estableix el Mecanisme de Recuperació i Resiliència (DUE 18 de febrer)

En el marc dels seus objectius estratègics, el MRR té un objectiu específic: proporcionar als Estats membres (EEMM) ajuda financera perquè aconseguisquen les fites i objectius de les reformes i inversions dels seus plans de recuperació i resiliència. El pressupost del MRR s'estructura en 312.500 milions d'euros, en ajudes no reembossables i 360.000 milions d'euros, en préstecs als EEMM.

Respecte al període d'execució, cal assenyalar que seran subvencionables les mesures iniciades a partir de l'1 de febrer de 2020, sempre tenint en compte que les reformes i inversions hauran d'estar finalitzades com a més tard el 31 d'agost de 2026; i que els pagaments podran realitzar-se fins al 31 de desembre de 2026.

En el propi Reglament s'estableix la contribució financera màxima inicial en ajudes no reembossables, fixant-la per a Espanya en quasi 70.000 milions d'euros. No obstant això, cal  tindre en compte que la mateixa serà objecte d'actualització a tot tardar el 30 de juny de 2022. Les ajudes no reembossables estaran disponibles fins al 31 de desembre de 2023. En concret, es fixa un percentatge del 70% fins al 31 de desembre de 2022, estant disponible el 30% restant des de l'endemà fins al 31 de desembre de 2023.

Els Plans nacionals d'RR (PRR) han de ser presentats pels EEMM abans del 30 d'abril, juntament amb el seu programa nacional de reformes. A Espanya una primera versió del Plan España Puede va ser presentada pel president del Govern el passat 7 d'octubre, estant pendent de remissió la versió definitiva d'aquest. La Comissió avaluarà el pla, i el Consell, a proposta de la Comissió, aprovarà la seua execució.

L'ajuda concedida pel MRR se sumarà a la proporcionada conformement a altres programes i instruments de la Unió i no podrà cobrir els mateixos costos.

Els EEMM han d'informar dues vegades a l'any sobre els avanços realitzats en l'execució del seu pla. L'assoliment de resultats per a la concessió del finançament es mesura per l'emplene de fites i objectius mesurats en indicadors. Una vegada aconseguits aquests indicadors, els EE.MM hauran de presentar a la Comissió una sol·licitud de pagament de la contribució financera i, quan siga procedent , del préstec. Els EEMM podran presentar a la Comissió aquestes sol·licituds de pagament 2 vegades a l'any.

D'altra banda, és important assenyalar que els recursos assignats als Estats membres en règim de gestió compartida podran ser transferits al MRR en les condicions establides en el Reglament sobre disposicions comunes 2021-2027. La Comissió executarà aqueixos recursos directament i seran utilitzats exclusivament en benefici de l'Estat membre de què es tracte.

En relació amb les despeses elegibles, el MRR podrà cobrir les despeses corresponents a activitats de preparació, seguiment, control, auditoria i avaluació que es requerisquen per a la gestió del MRR i la consecució dels seus objectius. 

Així mateix, els perceptors de fons faran esment de l'origen d'aquest finançament i vetlaran per donar-li visibilitat, inclòs, quan siga procedent, mitjançant l'emblema de la Unió i una declaració de finançament adequat que indique «finançat per la Unió Europea Next Generation EU», en particular quan promoguen les accions i els seus resultats, facilitant informació coherent, efectiva i proporcionada dirigida a múltiples destinataris, inclosos els mitjans de comunicació i el públic.

Finalment, el Reglament inclou una sèrie de disposicions relatives a la prevenció del frau, la corrupció i els conflictes d'interés, incidint molt en aquesta idea. En aquest sentit, el considerant 40 estableix el “principi de bona gestió financera”, fent esment a la necessitat de previndre i corregir frau fiscal, la corrupció i els conflictes d'interessos . Així, dins de  la valoració de l'eficiència del Pla de recuperació, es recull expressament que es tindrà en compte en l'avaluació que faça la Comissió si els Estats membres disposen de sistemes de prevenció, detecció i correcció de la corrupció, el frau i els conflictes d'interessos en la utilització dels fons. I així s'ha recollit en l'article 3.2 j) del RDL 36/2020, de 30 de desembre, pel qual s'aproven mesures urgents per a la modernització de l'Administració Pública i per a l'execució del Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència, que inclou com a principi de gestió la “prevenció eficaç dels conflictes d'interessos, el frau i les irregularitats”. 
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