

Majoria necessària per a la modificació del portaveu de grup polític municipal

FETS

En data X/X/XXXX, quatre dels set membres integrants del Grup municipal AA, presenten un escrit firmat per ells en el qual comuniquen el canvi del portaveu del Grup municipal AA.

En relació amb els fets exposats es plantegen les qüestions següents:

a) Quina majoria seria necessària per a la designació d’un nou portaveu, ja que pareix que de l’art, 24 ROF es desprén que la unanimitat ho és només per a la formació del grup però no per a l’elecció del seu portaveu, i s’adjunta l’acta de la reunió en què es produïx el canvi.

b) Ha d’analitzar-se quin procediment ha seguit el grup per a donar suport al canvi de portaveu, o per contra pertany a l’àmbit intern del partit, no sent objecte d’examen.

FONAMENTS DE DRET

Únic.- D’acord amb el que preveu l’art. 24 del Reial Decret 2568/1986 de 28 de novembre pel qual es regula el Reglament d’Organització i Funcionament de les Entitats Locals (d’ara en avant ROF): 

“1. Els grups polítics es constituiran per mitjà d’un escrit dirigit al president i subscrit per tots els seus integrants, que es presentarà en la secretària general de la corporació dins dels cinc dies hàbils següents a la constitució de la corporació. 

2. En el mateix escrit de constitució es farà constar la designació de portaveu del grup, i podran designar-se també suplents”

Sobre el procediment per a designar un nou portaveu del grup polític municipal, una vegada constituït este a l’empara del que preveu l’art, 24 del ROF, per la normativa reguladora de Règim Local (Llei 7/1985 de 2 d’abril, Reial Decret Legislatiu 791/1986 i ROF) no es diu res respecte d’això. D’esta manera a falta de previsió expressa respecte d’això (Reglament Orgànic municipal, ROM), entenem que, les decisions del grup polític municipal, com és l’elecció d’un nou portaveu, no exigixen unanimitat i poden adoptar-se per majoria dels seus membres. En este sentit trobem la Sentència del Tribunal Superior de Justícia d’Andalusia de Granada de data 30 de març de 1998 que en relació a la competència per a la designació i revocació del càrrec de portaveu de grup polític municipal ha resolt:

Si a tenor de l’art. 24 del ROF la designació del portaveu de grup polític municipal correspon a tots els seus integrants, és evident que, encara que expressament no ho diga el precepte, la revocació de tal designació ha d’atribuir-se als esmentats integrants, i per tant, només en el cas que estos adoptaren un acord majoritari en este sentit, podrà revocar-se aquella designació inicial”.

Quant a la possibilitat d’examinar el procediment que ha seguit el grup polític municipal per a acordar el canvi de portaveu, tan sols indicarem que l’esmentada qüestió pareix pertànyer a la mateixa disciplina i competència interna del grup. L’única cosa que pareix derivar-se del ROF és que el nom i designació del nou portaveu es continga en un escrit dirigit al president de la corporació local. I que correspon a l’alcalde en virtut de l’art. 25 ROF l’obligació de donar compte al Ple de la constitució dels grups polítics, dels seus integrants i dels portaveus.

CONCLUSIONS

D’acord amb la Sentència del Tribunal Superior de Justícia d’Andalusia de Granada de data 30 de març de 1998 la competència per a la revocació del càrrec de portaveu de grup polític municipal correspon als integrants del grup polític municipal mitjançant un acord majoritari segons interpretació de l’art. 24 del ROF, excepte previsió expressa (ROM) en contra.



